

За большевистские Колхозы

орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 10-й
Пятница
3 Августа
1945 года
№ 31 (1860)
Подписная плата
65 коп. в месяц

Организовать охрану урожая в колхозах

Поспевают хлеба. По району уже начинается выборочное жнитво ржи. Вместе с успешной уборкой урожая задачей колхозов является — организация охраны урожая.

Эта задача включает в себя целый ряд вопросов. Начиная от предотвращения потрав в поле и кончая строжайшим контролем, установленным на токах, в предупреждении пожаров и расхищения зерна — руководство колхозов и вся колхозная общественность обязаны установить такой порядок, чтобы дневные и ночные сторожа, противопожарный инвентарь, бочки и кадки с водой всегда все было на месте. Учет обмолоченного зерна, порядок перевозок зерна с токов в колхозные амбары и на сменные пункты при сдаче государству — должно быть поставлено под неослабный постоянный контроль.

Уже сейчас из колхозов сообщают о фактах, когда в колхозных полях нередко на культурах гуляет скот из за того, что пастухи относятся к своим обязанностям безответственно, а правления колхозов проходят мимо случаев потрав. (Колхоз «Искра», Макарьевского сельсовета).

Немало фактов у нас из прошлого, когда из за разгильдяйства отдельных работников сгорали овины с хлебом, сушки со льном.

Есть и факты расхищения урожая с токов, при обмолоте. Эти факты впоследствии были раскрыты, выявлены. А сколько остается этих фактов не раскрытых — об этом сами колхозники часто говорят тоже вслух, не имея возможности, за отсутствием контроля и хорошего учета, выявить злоупотребления.

О задачах комсомола на уборке урожая

30 июля состоялся 8-й пленум райкома ВЛКСМ, который обсудил вопрос «О задачах комсомольских организаций в период уборки урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов в 1945 году».

Пленум в своем решении постановил: подчинить всю работу комсомольских организаций в настоящий период одной главной задаче — проведению уборки урожая в сжатые сроки и без потерь;

организовать контрольные

Комбайнеры дали обязательство выполнить план уборки на 265 процентов

Варнавинская МТС хорошо подготовила к уборке урожая комбайны, в количестве 4 штук. Все комбайны проверены и приняты государственной комиссией.

Коллектив комбайнеров, обсуждая обращение Надеждинской МТС, взял на себя обяза-

Однако, все эти ненормальности в каждом колхозе всегда можно предупредить и пресечь своевременным принятием необходимых мер. Разве трудно организовать хорошую охрану полей от потрав, поручая часть бу скота надежным пастухам? А выполняя все правила противопожарных мероприятий, разве нельзя совсем избежать случаев пожара? Еще легче поставить дело строжайшего контроля при обмолотах и перевозках зерна.

Во всем этом должна быть заинтересована именно вся колхозная общественность — каждый колхозник и колхозница.

Большую роль здесь могут сыграть колхозные комсомольские организации. Контрольные посты по охране полей, по охране токов, контроль при перевозках, — во всем комсомольцы обязаны проявить свою бдительность, свою заботу об общественном богатстве — хлебе.

Состоявшийся на днях пленум райкома ВЛКСМ в своем решении принял: организовать молодежные контрольные посты по охране урожая во всех колхозах. Надо добиться, чтобы это хорошее решение было проведено в жизнь в каждом колхозе. Комсомольско-молодежные контрольные посты организованы уже при колхозах им. 18 партсъезда, «Памяти Ленина», «Красная Горка». Партийным и комсомольским организациям необходимо помочь этим постам быть инициативными, действительными.

Деле постановления охраны урожая требует и от сельсоветов хорошей постановки контроля. Этот контроль должен быть постоянным и распространен на каждый колхоз. В этом залог успеха охраны урожая.

посты по охране урожая; организовать молодежные бригады по обмолоту хлебов и по вывозке зерна государству; организовать тщательный сбор колосьев.

Пленум обязал также все комсомольские организации развернуть в период уборки широкую культурно-массовую работу среди колхозников, направляя ее главным образом на борьбу с нарушениями трудовой дисциплины.

А. Фареннова.

тельство: убрать урожай в 10 дней на площади 200 га на каждый комбайн (место нормы 75 га).

Последовать этому примеру вызываем также комбайнеров Лапшагской МТС.

И. Писиунов.

В райкоме ВКП(б) о итогах проверки готовности колхозов и МТС к уборке урожая

Проверка готовности к уборке урожая колхозов и МТС района, проведенная на днях, выявила, что такие сельсоветы, как Лапшагский и Звернинский подготовились к уборке полностью.

Недостаточная работа в подготовке проведена по отдельным колхозам Варнавинского, Богородского, Макарьевского, Антонихинского, Тамарихинского сельсоветов, где имеются неотремонтированные жнейки, молотилки, приводы к молотилкам. Сушильное хозяйство в порядке также не приведено.

Бюро райкома ВКП(б) в своем решении от 31 июля, потребовало от райзо, председателей сельсоветов и колхозов, и секретарей парторганизаций в 5 дневный срок закончить ремонт всех неотремонтированных еще полностью сельхозмашин, подготовить необходимое количество серпов и кос и уточнить рабочие планы уборки.

На всех уборочных работах организовать внутри звеньев исключительно индивидуальную сдельщину, добиваясь участия на уборке урожая всего трудоспособного населения.

Взять под особый контроль колхозы более отстающие с ремонтом машин, сушильного хозяйства и транспортного инвентаря и оказать им срочную помощь в деле завершения этого ремонта.

Райзо предложено в колхозах, имеющих плохую подготовку к уборке урожая, провести повторную проверку.

Агитатор на уборке

Известно, что массово-политическая работа является основой наших хозяйственных успехов. Политическая агитация — это испытанное средство влияния партии на массы, одна из форм связи партии с народом. Вожди нашей партии Ленин и Сталин всегда уделяли политической агитации огромное внимание. Теперь, когда колхозное крестьянство вступает в самый ответственный период сельскохозяйственного года — уборка урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов, — следует всемерно усилить в деревне политическую пропаганду и агитацию. Колхозные агитаторы должны повседневно вести в массы правдивое большевистское слово.

Сельский агитатор — большая сила в колхозе и МТС. Его долг изо дня в день разъяснять колхозникам и работникам МТС о задачах уборки, мобилизовать их на успешное проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, на выполнение в сроки, установленные законом, по каждому колхозу плана хлебозаготовок.

Агитатор на уборке — это политический боец, организатор,

Началась выборочная уборка урожая

Колхозы Макарьевского сельсовета — «Красный борец» и «Новый быт» приступили к выборочному жнитву ржи.

1 и 2 августа на полях этих колхозов поставлены первые суслоны.

В. Комаров.

К УБОРКЕ ГОТОВЫ ПОЛНОСТЬЮ

Государственная комиссия по проверке готовности колхозов к уборке урожая признала в целом по сельсовету хорошую подготовку. Особенно хорошо подготовились колхозы «Боевик» и «Пролетарий». Все токи и овины отремонтированы и очищены, весовое хозяйство про-

верено, тара также имеется, выделена бригада для перевозки зерна при сдаче государству.

В колхозе «Победа» доведен до каждой колхозницы план в натуре и все они уже знают свой участок работы.

О. Лепешнина.

ИНВЕНТАРЬ, ТРАНСПОРТ, СКЛАДЫ — ОТРЕМОНТИРОВАНЫ

Хорошо обстоит дело с подготовкой к уборке урожая в колхозе им. Буденного, Ново-Никольского сельсовета; весь необходимый инвентарь отремонтирован полностью, складские помещения готовы, транспорт для перевозки зерна на

ходит также в полной готовности.

Неплохо в колхозе готовят и пары для озимого сева; производится вторичная культивация, весь крупный рогатый скот с полной нагрузкой работает на бороньбе паров.

А. Блохина.

СЕНОКОС ЗАКОНЧИЛИ, ГОТОВЫ К УБОРКЕ ХЛЕБОВ

Закончили сенокос колхозы им. Ворошилова, им. Красина, «Новый быт», «Красная нива», «Новая жизнь» и «Красный борец», Макарьевского сельсовета.

Колхозы им. Ворошилова, «Новая жизнь» и «Красный борец» полностью рассчитались с государством по сенопоставкам.

Хорошо подготовились к уборке урожая колхозы им. Ворошилова и «Красная нива»; весь сельскохозяйственный инвентарь, машины отремонтированы, приведены в порядок овины и токи. На днях колхозы приступают к выборочному жнитву.

А. Васильева.

В ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ ОРГАНИЗОВАНЫ БРИГАДЫ

В колхозах имени Чапаева, им. Серго Орджоникидзе организованы молодежные бригады из числа учащихся, под руководством секретарей комсомольских организаций Барановой Е и Беляевой Г. Молодежные бригады показывают образцы своей работы, выполняют и перевыполняют нормы выработки на сенокосении, скашивая по 0,50 га.

Организована бригада из слу-

жащих в количестве 22-х человек, которая сделала 4 выхода на сенокосение в колхозы «Осоавиахим», «Красный ударник», им. Буденного, им. Чапаева. Бригадой скошено 15 га и заготовлено сена с площади 5 га.

Эта бригада окажет помощь и в уборке урожая, чтобы быстрее и без потерь собрать урожай колхозам сельсовета.

П. Замолочев.

проведении массово-политической работы особое внимание следует обратить на борьбу с потерями урожая, на охрану хлеба от хищения и пожара.

В задачу агитатора входит организация контроля за ходом соревнования, обеспечение гласности соревнования, популяризация методов работы передовиков, помощь соревнующимся в выполнении взятых ими на себя обязательств. Агитатор — лучший друг и советчик колхозника. Поэтому он не может стоять в стороне от тех дел и нужд, в которых кровно заинтересованы члены артели, а именно: организация общественного питания, создание детских яслей и площадок, налаживание культурного досуга.

Каждый агитатор должен помнить, что успешное проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством является важным вкладом в дело дальнейшего укрепления военно-экономической мощи нашей Родины. Собирать больше хлеба — значит сделать нашу страну еще богаче. Хлеб сегодня — это могучее оружие в борьбе за быстрое заличивание ран, нанесенных нашей стране фашистами. («С. З.»)

